



晋江经济报微信公众号



晋江新闻网网络公众号

习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际，中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革，是加快国防和军队现代化的战略要求，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对军队绝对领导，坚持战斗力这个唯一的根本的标准，坚持和完善中国特色社会主义军事制度，构建现代军事治理体系，提高现代军事治理能力，以高水平治理

推动我军高质量发展，为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中，坚持党对军队绝对领导，积极推进军事治理探索实践，特别是通过深化国防和军队改革，推进依法治军、加强和改进军队战略管理等，形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度，在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度，有力

促进了国防和军队现代化。

习近平强调，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认真全面加强军事治理的重要意义，强化使命担当，发扬改革创新精神，加大军事治理工作力度，以军事治理新加强助推强军事业新发展。

习近平指出，全面加强军事治理是复杂系统工程，涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念，坚持问题导向，加强军事治理顶层设计和战略谋划，加强各领域治理、全链路治理、各层级治理，有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹，加强跨部门

跨领域协调，提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督，深化重点领域治理，以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新，健全完善需求科学生成、快速响应、有效落实机制，走开全过程专业化评估路子，确保链路顺畅高效，发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想，创新工作方式，以治理的理念推进各项工作，增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理，尊重官兵主体地位和首创精神，推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来，

巩固拓展国防和军队改革成果，深化军事立法工作，强化法规制度实施和执行监督，发挥好改革的推动作用，用好法治这个基本方式，更好推进军事治理各项工作。

习近平强调，加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义，是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识，加强统筹协调，尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调，充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制，完善组织体系，健全政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。

食品科技论坛暨泉州市科协年会在晋江举行

本报讯（记者 沈茜）昨日，食品科技论坛暨泉州市科协年会在晋江举行。泉州、晋江市领导卢秀萍、张文贤、陈友爱、张勇出席活动。

本次活动以“食品科技 民生第一”为主题，邀请科技界、产业界、学术界专家学者和企业家代表共聚一堂，共话食品科技创新，共谋食品产业发展。开幕式上，领导嘉宾先后为2022年度福建省级学会服务站授牌，并为2022年度泉州市科技工作者优秀建议作者和2023年泉州市最美科技工作者颁奖。

活动邀请四位院士专家作主题报告，邀请高校及科研院所专家开展技术路演，分享食品领域最新研究成果，并与现场企业互动交流。

当天，中国工程院院士、国际食品科学院院士、南昌大学教授谢明勇和江南大学教授、中国食品科学技术学会副理事长金征宇还前往泉州轻工职业学院考察调研，开展科技服务活动。现场还举行江南大学与泉州轻工职业学院合作签约仪式。

据了解，科协年会是泉州市科技界的年度盛会，也是围绕科技创新和经济社会发展搭建的学术交流平台。本次大会聚焦食品科技，目的在于有效对接产业技术需求，搭建行业交流桥梁，以科技创新引领泉州市食品产业高质量发展。将科协年会与食品科技论坛相融合，旨在以此为契机，搭建起专家、学者与企业、企业家之间的桥梁，推进创新链和产业链“共轨”、科技和行业“同频”，从而带动基础研究、技术转化、市场服务、人才培养等有机聚合。

创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

保持敬畏之心 顶格应急响应 晋江部署防汛防台工作

本报讯（记者 蔡斯洵 杨静雯）昨日上午，泉州召开防御第5号台风部署会，会议以视频形式召开，晋江市设立分会场收听收看。会后，晋江召开会议，部署防汛防台工作。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤强调，要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，按照省委、省政府、泉州市委、市政府部署要求，坚持人民至上、生命至上，扛牢防汛防台政治责任，全力以赴做好台风防御工作，努

力将各类损失降到最低。

张文贤要求，防汛防台，以防为主、重在预防。要时刻保持敬畏之心，严阵以待，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，立足“防大风防大雨、抢大险救大灾”，以最坏打算做实各项准备。要顶格应急响应，把人民群众生命安全放在第一位，聚焦“海上、岸上、陆地”，全面摸清底数，节点化落实各项防御措施，确保沿海养殖渔排、海上作业渔船、乡镇船舶全部进港避风、做好锚固，船上人员

全部撤离上岸，滨海涉水农家乐、旅游景区和非景区景点、码头关闭清场，大型户外活动、研学旅行、教学培训及时停止；要充分发挥网格员作用，细化责任到人，动态梳理更新隐患排查清单，强化户外广告、建筑工地、临时工棚、易涝积水点、低洼地带、下穿通道、老旧小区、堤防水闸等风险点安全检查，第一时间做好群众的转移安置及电力、通信、交通、供水等应急保障；要科学调度水库、水闸，严密监测汛情、水情；要做足抢

险救灾应急准备，做好人员、物资、器材的预置；要全方位宣传，进一步增强群众防灾避险的意识和能力。

张文贤强调，要严肃纪律，各级各部门主要领导要在岗在位、下沉一线、靠前指挥；防指各成员单位要强化值班值守，确保措施落实到位，切实打造一支召之即来、来之能战、战之能胜的防汛应急抢险队伍。

晋江市领导林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。

又讯 昨晚，晋江召开全市防汛防台工作会商视频会议，对防汛防台工作进行再强调、再细化、再部署。会上，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤进行现场视频连线，逐一听取19个镇街及晋江经济开发区关于重点地区及重点人员摸排、防汛防台措施落实等相关情况，分析研判台风发展趋势和影响，立足各镇街、经济开发区实际，有针对性进行工作部署。晋江市领导吴志朴、王也夫参加会议。

总编报你知 第21期

崇尚劳动 造福劳动者

晋江经济报社总编辑 吴美章

广大读者朋友，大家好！大暑前后，衣裳湿透。愿您心如风露，夜亦清凉。

看晋江知晋事。总编报你知，今天我来报！进入三伏天以来，总有一种感动深深地包围着我。本报在7月11日，也就是入伏那一天发起了第六届“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动，得到广大市民的积极响应。截至25日下午5时，我们一共收到122批次311874瓶爱心水。

捐赠爱心水的有企业，有社团，有毕业多年的同学校友，有萍水相逢的车友群友，有用奖学金和压岁钱买水的小学生，挺着大肚子的宝妈，还有用快递寄水来的不留名的热心人。

请看这个爱心捐赠榜单，从第一天的短短几行，到现在占屏要滑动几次才能到底。他们身份不同，但用相同的爱心，相同的举动干了一件了不起的事，创造了一个“水奇迹”。

我现在在晋江报业大厦大堂，这里堆满了爱心水。你看，这些分别是武夷山来的、从晋江源头戴云山来的、从龙岩冠豸山来的、从吉林长白山来的……有几十个品牌，来自几十个地方，就像办了一个饮用水“展销会”。

有人说，在晋江，平常献爱心做慈善，捐个几百万上千万的很常见。一瓶水一两块钱，捐1万瓶，也不过一两万元，这才多大的事，有什么了不起？

我认为这种观点是错误的，至少是不全面的。劳动没有高低，但岗位有分工，劳动场所有不同。“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动的对象是高温劳动者，捐水送水表达的不只是献爱心，更是尊重劳动的一种实际行动，传递的是劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的价值观念。

劳动是财富的源泉，也是幸福的源泉。人世间的美好梦想，只有通过诚实劳动才能实现；发展中的各种难题，只有通过诚实劳动才能破解；生命里的一切辉煌，只有通过诚实劳动才能铸就。

大家都知道，我们晋江人爱拼敢赢，用诚实劳动创造了“晋江经验”。上周三，“晋江经验”写入中央文件，这是晋江高质量发展的重大机遇，让我们倍加感恩，牢记嘱托，继续用实际行动坚持崇尚劳动，造福劳动者，让全体晋江人进一步焕发劳动热情，释放创造潜能，用辛勤劳动创造更加美好的生活，用辛勤劳动奋力推进中国式现代化晋江实践。

好了，本期《总编报你知》就到这里，我们下期见。更多精彩内容请看《晋江经济报》和晋江经济报微信公众号、视频号等新媒体矩阵。



扫码看视频



固船防台

5号台风“杜苏芮”逼近我国沿海。连日来，晋江海上作业渔船、乡镇船舶陆续进港避风，并做好锚固。图为陈埭仙石海边，渔民正在加固渔船。
本报记者 秦越 摄

“晋江经验”写入《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》令在外晋江乡亲、在晋异地商会备受鼓舞—— 同心同德 助力晋江建设中国民营经济强市

本报记者 王云霏 蔡斯洵

19日发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》（以下简称“意见”）提出“不断创新和发展‘晋江经验’”，令广大在外晋江乡亲、在晋异地商会负责人倍感振奋。大家纷纷表示，要同心同德、担当作为，在创新发展“晋江经验”中抢抓机遇，勇于实践，促进民营经济发展壮大，助力晋江建设中国民营经济强市。

作为“晋江经验”的亲历者、参与者和践行者，旅侨侨领、中国侨联海外顾问、菲律宾宋庆龄基金会创会会长陈祖昌对家乡晋江这20多年来的发展变化和取得的不俗成就深感自豪。在他看来，晋江充分依托民资发达、侨资充裕、理念活跃、机制灵活等优势，在“晋江经验”的指引下，开创出了一条晋江特色的产业之路。如今，“晋江经验”写入中央文件，陈祖昌表示，海内外晋江人将更加振奋精神、锐意进取，不断创新发展“晋江经验”，助力晋江建设中国民营经济强市。

中国侨商联合会荣誉会长、菲律宾宋庆龄基金会董事长、上好佳集团董事长施恭旗表示，身为晋江籍海外企业家，此次

“晋江经验”写入中央文件，给足了海内外500万晋江人底气和信心。20多年来，在“晋江经验”的指引下，上好佳始终如一、坚定不移地发展实体，“今后，海内外晋江人将继续创新发展‘晋江经验’，携手共创晋江更美好的明天。”

“晋江是一片创业的热土，我们要弘扬晋江人爱拼敢赢的精神，弘扬抢抓先机、锐意进取的精神，持续推动民营经济创新发展。”全国政协委员、香港福建社团联合会主席施清流表示，在“晋江经验”的指引下，晋江必将走出一条独具特色的高质量发展之路，建设成为中国民营经济强市。

全国妇联执委、香港福建妇女协会创

会主席陈聪聪表示，在“晋江经验”的指引下，晋江人创造了一个又一个奇迹，取得了令人瞩目的成就。如今，“晋江经验”写入中央文件，将更加鼓舞晋江企业家大胆创新、放心创业、放手创造；在港乡亲也将不懈努力，为家乡建设做出更大的贡献。

“‘晋江经验’不仅是晋江的宝贵经验，更是福建省乃至全国改革开放的宝贵经验。”福建省政协委员、香港福建社团联合会副主席洪顶超表示，“晋江经验”写入中央文件，是对晋江民营经济勇当高质量发展主力军的极大鞭策。未来，海内外晋江人将戮力同心，奋力谱写“晋江经验”新篇章。

（下转4版）

晋江市领导到金井开展防御台风检查

本报讯（记者 杨静雯）昨日下午，晋江市领导林仁达、李自力带队到金井镇开展防御台风“杜苏芮”检查。

在金井镇政府，晋江市领导一行通过听取汇报的形式，详细了解了金井镇防台防汛工作情况，随后实地走访了金井镇政府防台防汛物资仓库、围头陆岛交通码头、石圳华侨中学避灾点等地，开展防台检查活动。

晋江市领导要求，金井镇要加强海上安全管控，确保海上作业人员全部上岸避风；要及时盘点防汛避灾物资，做到储备充足；要仔细摸排危险区域转移对象，做到不落一人；要成立防汛救灾专门小组，将责任落实到位，全力保障人民群众生命财产安全。

“杜苏芮”来势汹汹 晋江沿海风力持续加强

本报讯（记者 林小杰）昨日下午5时，今年第5号台风“杜苏芮”（超强台风级）的中心位于距离台湾省鹅鑾鼻东南方向约445公里的菲律宾吕宋岛以东洋面。预计“杜苏芮”将以每小时15-20公里的速度向西北方向移动，逐渐向台湾岛南部沿海靠近，27日移入南海东北部，然后向福建中部到广东东部一带沿海靠近。

昨天早上，晋江整体以多云天气为主。午后，在阳光的炙烤下，大部分镇街最高气温超过35℃，个别镇街达到37℃，以磁灶镇测得的37.5℃为最高，闷热感很强。

记者从晋江市气象台了解到，明天起，受台风影响，晋江沿海风力将加强至8-10级，明天夜间开始风力增大，后天将有暴雨到大暴雨。随着台风的逼近，风力还将继续加大，将给晋江带来严重风雨影响。瑞雪提醒市民朋友及时关注最新的台风信息，提前做好防台各项准备。

今天阴转多云，27℃~34℃，沿海东北风8-9级、阵风10-11级；明天阴转中雨，28℃~33℃，沿海东北风8-10级、阵风11-12级；后天暴雨转大暴雨，26℃~31℃，沿海东北风转东南风10-12级、阵风13-15级。

6通来电逐一梳理 确保解决群众诉求

本报讯（记者 林小杰）昨日上午，晋江市副市长王也夫轮值接听市长专线电话，就其分管的农业农村、乡村振兴、水利、市场监督管理、知识产权、生态环境等工作，以及挂钩联系的深沪镇辖区的民生问题，接受民众和企业咨询投诉、提出意见和建议。

当天上午，王也夫共接听6通来电，内容涉及环境污染、渠道堵塞、消费纠纷、房屋翻建等问题。对于群众来电，王也夫耐心倾听并给予解答，切实做到“听民声、聚民意、解民忧”。他同时要求相关部门跟进了解情况，确保群众诉求得到有效解决，给群众一个满意的答复。